
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE FEVEREIRO 

DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e dois dia do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, sob 

a Presidência do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora:  Segundo Secretário, Vereador 

Renato Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, 

e ausência dos Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza e Márcio 

Henrique Eiti Iquegami realizou-se a Terceira Sessão Ordinária, da 

Primeira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Hélio Lisse Júnior para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 5650/2021, avulso nº 20/2021, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a 

proibição de se alimentar pombos urbanos (Columba Livia) no âmbito 

do Município da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei n º 

5651/2021, avulso nº 21/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a criação do convênio de doação de medicamentos entre 

empresas privadas e Prefeitura Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 542/2021, avulso nº 19/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia, ao 

Ilustríssimo Pastor Sérgio da Silva.  O Projeto é encaminhado à 



 

 

 

 

Comissão de Justiça e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são 

lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou 

deferidos pela Presidência, conforme o caso, os seguintes 

requerimentos:  67 e 69/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  72 e 98/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

55, 56, 57 e 58/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  

80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 96 e 97/2021, de autoria 

do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  99 e 103/2021, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  102/2021, de 

autoria do Vereador Héliton de Souza.  104/2021, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  Esgotados os Requerimentos, 

passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 

3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das 

Indicações apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  167, 

168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177 e 188/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  178, 198 e 199/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  179, 180, 181, 

182, 183, 184, 185, 186, 187, 194, 195 e 196/2021, de autoria do 

Vereador João Paulo Morelli.  189, 190, 215, 216, 217, 218, 219, 

220, 221, 222, 223, 224 e 225/2021, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior.  191, 192, 193, 230 e 231/2021, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  197, 232, 235, 236 e 237/2021, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  200, 201, 202, 203 e 

204/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  205, 

206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213 e 214/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  226, 227, 228, 229 e 

233/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  234/2021, de 

autoria do Vereador Tarcício Cândido de Aguiar.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 19:17) “(Saudações.). Primeiramente, eu vou 

passar minhas Indicações. 1º - Pintura e reforma da Rotatória na 



 

 

 

 

Avenida José Rodrigues da Silva próximo a entrada da COHAB 3. Outra 

Indicação: Instalação de redutor de velocidade, lombada, na Av. 

N.S. de Fátima. Indicação para trocar as lâmpadas, no bairro São 

José, por lâmpadas Led. Outra indicação a instalação de banheiro, 

masculino e feminino, na Praça Orlando Avena no Distrito de 

Baguaçu. Hoje, eu tinha prometido apresentar um projeto de lei da 

causa animal. Já tinha conversado com os Senhores Vereadores a 

respeito disso. Seria dar um desconto no IPTU a pessoa que adotasse 

um cãozinho do Canil Municipal ou cães abandonados em via-pública, 

ou que adotar das Ongs, naquela Feirinha que realizam em Praça. 

Contudo, gostaria que houvesse um desconto maior, como não concordo 

com desconto que passaram a esta Vereadora que seria de 1% (um por 

cento) do valor do IPTU. Eu acho que esse desconto não incentiva 

ninguém adotar um cãozinho. Então, eu não estou vendo nenhum 

incentivo para adoção de animais. Eu preciso rever essa indicação 

para esse projeto, ou seja, colocar alguma coisa a mais para que 

possa incentivar a população adotar um animal. Eu peço para retirar 

a minha indicação a esse projeto. É só isso, Sr. Presidente, 

obrigada.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:21) 

“(Saudações.). Sr. Presidente. Eu quero me solidarizar com as 

famílias que estão sofrendo em virtude do covid-19 com familiares 

internados, ou aqueles que já perderam os seus familiares. A todos 

a minha solidariedade. Sr. Presidente. Fiz indicações atendendo 

muitos pedidos. Alguns já estão sendo encaminhados e outros estão 

aguardando recursos para serem deliberados. Fiz os pedidos 

atendendo as reivindicações dos moradores. Instalação de assentos 

e cobertura no Ponto de Ônibus na Rua Gentil Pimenta, Bairro 

Harmonia para atender aquelas pessoas que utilizam o transporte 

público. Outra reivindicação que eu fiz foi atendendo a população 

para instalação de câmeras para monitoramento. Sabemos que, as 

câmeras trazem segurança nos bairros onde elas estão instaladas.  

E, indicamos a instalação de câmeras de monitoramento na Avenida 

Curupira e Avenida Jacarandá na COHAB 1. Isso vai ajudar bastante 

a população. Pensando no restabelecimento do convívio social pós 

pandemia estou indicando ao Senhor Prefeito Municipal e ao 

Secretário de Esporte e Lazer disponibilizar Educador Físico que 



 

 

 

 

vai percorrer todas as Academias ao ar livre para orientar a 

população a usar adequadamente os aparelhos que ali existem. As 

pessoas, às vezes, acabam se machucando e se lesionando por não 

ocupar adequadamente os aparelhos que serão mais conservados se 

usados adequadamente, evitaria vandalismo e dar mais qualidade de 

vida as pessoas que utilizam esses equipamentos públicos. Então, 

são essas algumas das indicações que venho fazendo para melhor 

qualidade de vida para os nossos munícipes. Boa noite!”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:25) Sr. Presidente. 

(Saudações.). Gostaria de fazer uma reflexão ao agravamento da 

covid-19 e a nova variante, também, a preocupação com a segurança 

alimentar dos nossos munícipes. Antes da pandemia tínhamos 5.700 

famílias que dependia do município. Se fizermos uma matemática 

cada família são três pessoas vamos chegar à cifra de 15.000 

pessoas que vão precisar da assistência municipal. Falo isso porque 

o auxílio Emergencial foi cortado. Nós estamos em fevereiro quase 

chegando em março. Até agora não chegamos a uma definição por parte 

do Governo Federal. É uma preocupação constante que não sai da 

minha cabeça. Com certeza, através da Ação Social o município vai 

precisar estar preparado para esse enfrentamento. Eu tenho certeza 

disso. Mesmo porque estão falando que o auxílio emergencial será 

R$200,00. É insuficiente. Óleo de cozinha que custava R$ 3:80 agora 

custa R$ 6,00 quase que dobrou. O pacote de arros R$ 19,00. Então, 

tudo isso faz com que o poder das famílias necessitadas fique cada 

vez numa situação mais difícil. Subiu tudo... Disparou. E a 

descoberta aqui perto da Cepa Brasileira do Corona vírus em 

Araraquara faz a gente acender o farol vermelho. De 14 Exames 

encaminhados para o Hospital de Base de Ribeirão Preto 12 deram 

positivo a nova versão do vírus. Sr. Presidente peço o tempo da 

liderança e já paço a régua. Tudo leva a crer que essa variante 

chegará em muitas cidades e até aqui. Isso não é impossível de 

acontece, se já não estiver acontecendo. Precisamos ter toda a 

cautela. Essa insegurança alimentar, eu venho falando para a Edna 

e para a própria Cristina que já trabalhou nesse setor. Assistência 

Social tem que estar preparada. Nós temos que estar preparado para 

abraçar esses irmãos olimpienses que vão necessitar. Nós falamos 



 

 

 

 

aqui que precisamos fazer um reparcelamento urgente. Isso porque 

quem fez o reparcelamento e não conseguiu pagar não pode reparcelar 

em virtude de uma lei para que autorize. Nós precisamos dar essa 

ajuda para os contribuintes da nossa cidade. Outra, plano de 

vacinação para os professores. O próprio Governo já está incluindo 

os professores. Acho que, nós estamos no caminho certo. As 

diretrizes são essas. Os pensamentos vêm e depois eles se encontram 

com essa situação. Nós fizemos bastante Indicações. A população 

tem que saber que temos mais de duzentas indicações feitas por 

esses Vereadores. Fizemos pedidos de contratos vigentes. Eu vou 

começar a fazer uma fiscalização com contratos que a Prefeitura 

tem de terceiros. E ver se as Empresas estão cumprindo aquele 

contrato. Informações chegam que, as Empresas não cumprem os 

contratos. Às vezes, com menos pessoal que deveria com menos 

maquinários. Então, nós vamos fazer essa fiscalização. Participei 

do último pregão presencial para fiscalizar esse tipo de coisa. 

Estamos pedindo a notificação, por Edital ou Correios, dos 

proprietários de lotes para limpeza. Construção de calçada na 

Avenida Alberto Oberg. Faz quatro anos que a gente pede isso. Uma 

vistoria técnica na cobertura da Estação Rodoviária. Por baixo vê 

que as vigas estão enferrujando. Aquilo é sustentado numa forma lá 

atrás. Eu tenho muito medo disso aí né. Estou fazendo indicação 

denominar a Pracinha na Av. Alberto Oberg Praça Dona Sebastiana 

Teixeira Bittencourt. Os familiares me procuraram pedindo essa 

homenagem póstuma. Estou preocupado com essa nova versão do vírus. 

Dois Vereadores já testaram positivo. Dependendo do que acontecer 

daqui para frente ter as nossas Sessões a forma Virtual. É difícil, 

mas é o que nós vamos ter que fazer. É preocupante porque numa 

semana três Vereadores já contraíram. Nós já perdemos Vereador em 

virtude dessa doença maldita. Muito obrigado a todos. Vai aqui a 

minha preocupação principalmente com as pessoas necessitadas da 

nossa cidade. Um abraço a todos.”  Héliton de Souza: (sem revisão 

do orador: 19:33) “(Saudações.) São duas importantes Indicações. 

Na Rua Edward Ferreira que liga a Avenida onde localizam a Eduvale 

e Ciafund onde tem duas lombadas não bem sinalizadas. Pessoas que 

são funcionários que trabalham no período da noite na Italcabos 



 

 

 

 

pediram que eu pudesse ajudar pedindo para retirar as lombadas ou 

melhorar a iluminação e pintura de solo. Hoje a tarde tivemos uma 

reunião com o Prefeito. Ele falou que vai atender nós. Desde já, 

eu agradeço. Outra indicação muito importante. Estive andando 

pelos bairros Santa Fé e Santa Efigênia. Muitas mães pedem para 

construção de creche noturna. Elas trabalham em lanchonetes e 

Hotéis. Não tem como deixar as crianças em casa. Já fiz indicação 

ao Prefeito. Nós vamos conversar com o Prefeito para ver essa 

possibilidade de fazer essa Creche noturna.  Quero agradecer o 

Secretário Galina que nos atendeu super bem nos atendendo pedido 

de construção de lombada Av. Constitucionalista. Fomos bem 

atendidos pelo Brocanello Neto e Fabrício da PRODEM. Como disse 

Doutor Hélio tem mais de duzentos pedidos de indicações. Estamos 

aí na luta para atender todo mundo. Boa noite a todos. Fiquem com 

Deus. Que Nossa Senhora proteja nós todos.”  João Paulo Morelli: 

(sem revisão do orador: 19:36) “Sr. Presidente. (Saudações.).  

Agradecer ao Galina, Secretário de obras, que atendeu a Indicação 

pedindo iluminação pública e extensão de postes e isso foi feito. 

Agradeço ao Prefeito e a PRODEM estender mais vezes ao dia ônibus 

na linha dos Distritos Ribeiro e Baguaçu. Foi pedido deste Vereador 

e do Barrera. Graças a Deus mais uma coisa vencida. Indicação de 

minha autoria para reparo de toda iluminação do Campo de Bocha da 

Rua Luiz Bijotti, COHAB 3. Alguns jogadores gostam de jogar bocha 

até mais a noite e o Campo não tem iluminação. Por isso, fizemos 

esse pedido. Pedimos pavimentação asfáltica nos Distritos 

Industriais de Baguaçu e Ribeiro dos Santos. Importante porque vai 

gerar emprego a esses Distritos. Indicação ao Sr. Prefeito. Campo 

de Bocha e anexo Campo de Malha no Distrito de Baguaçu. Indicação 

para lombada na Rua Ivo Fernandes de Melo próximo a Escola no 

Distrito de Ribeiro dos Santos. Indicação para instalação de 

redutor de velocidade na Rua Miguel Irano que é via utilizada pelos 

caminhões da Usina e tem essa necessidade. Indicação para 

Playground na Praça Miguel Irano. Distrito de Ribeiro dos Santos. 

Há Playground lá, mas está precisando de outro. Indicação para 

instalação de portas nos vestiários do Campo de Futebol do Distrito 

de Baguaçu. Indico instalação de uma, ou quem sabe duas lixeiras, 



 

 

 

 

as existentes foram destruídas por vândalos, na Vicinal José Reco 

(interliga Olímpia a Álvora.). Sendo assim há muito lixo na rua. 

Doutor Hélio falou estar preocupado com essa situação da pandemia 

do Covid-19. Que tenhamos cuidado. A população mantenha a calma 

também porque o número de contaminação vem aumentado. Que Deus nos 

abençoe para que nós consigamos vencer essa batalha. Sr. 

Presidente. Obrigado.”  Assume a presidência o Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:40) “(Saudações.). Realmente, é difícil esse momento em que 

estamos atravessando essa Pandemia.  Semana passada, fizemos ação 

conjunta com todos os Vereadores. O Prefeito nos atendeu 

prontamente no kit Alimentação. Foi uma ação muita bonita e 

gratificante de participar com todos os Vereadores. Doutor Márcio 

não estava presente porque estava a trabalho. Tomará que, possamos 

ter outras reivindicações em conjunto também para o melhor aos 

munícipes. Agradecer ao Prefeito por atender a solicitação dos 

Vereadores nesse Kit Alimentação. Agradecer também alguns 

Secretários que tem feitos algumas ações junto conosco. Também sei 

que, todos os Secretários estão trabalhando para o bem do 

município. Semana passada estive com Marcos, Secretário de Saúde, 

Kislaine, Secretária de Agricultura, Fabricio da PRODEM, Fernando 

Roberto da Silva, Fernandinho, Secretário de Esporte, Lazer e 

Juventude. Nos despachamos algumas coisas e conversamos alguns 

assuntos que serão colocados em prática, inclusive, fiz Indicação 

para a próxima semana, mas, como nós temos a tradicional Corrida 

do Trabalhador, eu fiz indicação para que ela seja totalmente 

virtual. Atualmente, há meios de ser virtual como vários municípios 

estão fazendo. O Secretário Fernando acatou junto conosco para 

fazermos essa Corrida do Trabalhador virtual. Eu venho da área do 

esporte, sou Professor de Educação Física e trabalho também muito 

nessa área. Eu tenho Indicações para implantações de três Academias 

da Saúde:- Uma na zona oeste, outra na zona leste e zona sul. 

Inclusive, eu dou aula numa das Academias que o município tem. É 

muito importante valorizar o esporte como prevenção. Portanto, é 

muito importante essas Academias da Saúde e vão ser bem-vinda aos 

munícipes. Também pedi reforma geral de duas Quadras do Ginásio de 



 

 

 

 

Esporte entre piso e cobertura. A troca de toda iluminação de 

lâmpada comuns por iluminação de LED na Vila Hípica. Tem uma turma 

que eu fui conhecer que usa ali para basquete em três. Eles já 

pediram algumas reivindicações. A iluminação ali está bem 

precária. Já pedi ao Secretário Fernandinho para que faça uma 

melhoria nas lâmpadas LED. Também construção de Campo de Futebol 

o local que o pessoal lá conhece como lagoa de tratamento de esgoto 

nas proximidades dos bairros Morada Verde, Harmonia e Viva Olímpia. 

Eu fui lá conhecer a área e parei para ver uma meninada lá fazendo 

um futebol, Alessandra, na Rua as crianças colocaram uns golzinhos 

como brincavam antigamente, mas, hoje a cidade cresceu e pode ali 

acontecer de atropelar uma criança. Estamos fazendo uma Indicação 

para construção de campo de futebol – lá para que a meninada possa 

brincar também. Encaminhei Requerimento a Deputada Marta Costa. Eu 

estive lá com ela. Na segunda-feira passada, ela já disponibilizou 

cem mil reais. É uma Emenda Impositiva que deve estar para chegar 

no município. Até discutiu sobre algum lugar para usar essa Emenda, 

meu amigo Lorão, para a gente utilizar no bairro onde eu e você 

nasceu. Onde você mora. Meu pai e minha mãe também estão lá. Depois 

nós conversamos aí um projeto em conjunto para a gente sempre 

trabalhar em conjunto para o crescimento e melhorias para todos os 

bairros. Também a ela fiz pedido de duzentos e cinquenta mil reais 

para troca daquela ponte defronte ao antigo Matadouro que se tornou 

muito perigosa. A cidade cresceu e aquela ponte ficou ali onde não 

tem passagem para pedestre. Então, é importante a melhoria daquela 

ponte. Na semana passada, o Doutor Hélio junto com o Márcio 

Iquegami pedindo Voto de Aplauso a todo o pessoal da Saúde. Essa 

semana estamos protocolando Voto de Aplauso a todos os Professores 

e o pessoal da Educação que estão voltando com essa insegurança. 

Todos nós já passamos pelas mãos de um professor. O Professor é 

muito importante na nossa vida. Outro pedido foi feito ao Deputado 

Daniel Soares e ao Deputado Federal Davi Soares. Estou aguardando 

o retorno deles para a gente poder estar divulgando. Enfim, os 

Vereadores estão empenhados e trabalhando para poder melhorar para 

os munícipes e o município de uma forma geral. Sabemos que, é uma 

dificuldade tremenda nesse momento de pandemia. Como disse o Doutor 



 

 

 

 

Hélio: - “Vamos ver a ação desse vírus aí de agora para diante.  

Talvez, quem sabe a gente possa fazer on-line a Corrida do 

Trabalhador.”. -  Vamos pedir a Deus que possa abençoar o 

município. Deus possa abençoar o Brasil e o mundo. Que possamos 

cada dia melhorar mais nosso País e a nossa linda cidade. Muito 

obrigado, Deus abençoe a todos!”  Reassume a presidência o Vereador 

José Roberto Pimenta.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 19:48) “(Saudações.). Registro meus sinceros votos de 

pesar à família do Saudoso Dagoberto falecido quinta-feira 

passada. Que Deus fortaleça os corações da família. Registrar nesta 

Casa meus agradecimentos ao Fernando Roberto da Silva, 

Fernandinho, Secretário de Esporte, Lazer e Juventude, por nós 

atender com tanta presteza no que é cabível na sua Pasta. Vem 

desenvolvendo seu trabalho com vários Vereadores aqui buscando 

melhorias para os bairros. Também, agradecer ao Leandro Pierin 

Galina, Secretário de Obras, Engenharia e Infraestrutura. Nós 

estamos sendo bem recebidos pelos Secretários. Eles sempre que 

possível solucionando os problemas para as famílias olimpienses. 

Nesta noite, eu tenho várias Indicações, mas o que gostaria de 

falar é sobre dois projetos de lei, duas indicações de projeto de 

lei deste Vereador. Começo pelo Projeto de Lei que fala sobre a 

proibição de alimentação artificial ao pombo da raça comba-lívia 

conhecido pombo de asa branca e outros. Quando saiu a pauta desta 

noite. Algumas pessoas entraram nas redes sociais perguntaram se 

seria o momento. Qual o momento. Eu estive na linha de frente da 

Segurança Pública muitos anos. Eu posso dizer com muita firmeza e 

clareza que quando se trata da preservação humana, da saúde e da 

vida humana não existe momento. Seja qual for o momento vai ser 

sempre a hora de tratar desse assunto. Eu venho com muita presteza 

apresentar esse projeto de lei. Isso porque, somente a família que 

teve um ente ceifado por essa trágica doença transmitida por essa 

raça de pombo que sabe da importância de uma lei dessa. Se essa 

lei estivesse em vigor, talvez, esse ente querido não teria sido 

ceifado da família; e, hoje estaria presente ouvindo essas palavras 

aqui. Sr. Presidente. No tempo da liderança eu volto para falar 

mais sobre esse projeto e o outro projeto. Obrigado, por enquanto.”  



 

 

 

 

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:51) “Sr. 

Presidente. (saudações.). Parabéns ao Barrera. O Projeto do Pombo 

é muito importante. Realmente, quem teve ente da família que teve 

esse problema sabe da importância de não dar a comida para não 

proliferar ainda mais o pombo no município. Nós sabendo que existe 

o risco vamos trabalhar para diminuir essa transmissão dentro do 

nosso município. Então, parabéns pelo projeto. Outro projeto é de 

doação de medicamentos apresentado pelo nosso Executivo Municipal. 

Sabemos que, é trabalho que o Sr. Vereador Barrera desenvolveu. 

Ajudará em muito a desonerar os cofres públicos do nosso município. 

É esta Casa de Leis trabalhando o melhor para a população de 

Olímpia. Nosso amigo Presidente Zé Cocão Indica para receber Título 

de Cidadão Honorário o Pastor Sérgio da Silva. Parabéns Zé, com 

certeza o Pastor Serginho merece nosso total privilégio e o 

reconhecimento desta Casa de Leis. Importante que a Câmara 

Municipal de Olímpia possa homenagear aqueles que fazem jus. 

Parabéns! Eu gostaria de deixar registrado como foi dito hoje na 

reunião com o Prefeito Fernando Cunha. Eu agradeço ao Prefeito 

Fernando Cunha por estar sempre disposto a conversar com os 

Vereadores manter diálogo com a nossa Casa de Leis. Falamos sobre 

Kit Alimentar que foi um pedido nosso que o Prefeito de pronto 

atendeu. Hoje, levamos outro pedido importante que é o Refis 

Municipal para possível desdobramento dos tributos municipais das 

pessoas que estão inadimplentes para que se tornem adimplentes num 

futuro próximo advindo a lei que com certeza a nossa Casa irá votar 

favorável para ajudar as pessoas nessas condições em nosso 

município. Jesus nos abençoe e ilumine a todos. Muito obrigado!”  

Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, 

ao tempo das Lideranças.  Usa da palavra o Vereador:  Alessandra 

Bueno: (sem revisão do orador: 19:55) Sr. Presidente. Acompanhando 

pelo You Tube a transmissão da Sessão. Eu queria saber quando vai 

melhorar essa transmissão e quando vai chegar os aparelhos porque 

toda vez que a gente está aqui é essa reclamação de não ouvir o 

áudio. Como passar transparência a população se a população não 

consegue nos assistir.”  Com a palavra o Senhor Presidente:  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:56) “Na verdade, foi 



 

 

 

 

herdado um sistema que eu também acompanhava anos anteriores que 

cais sempre. Alessandra respondendo à sua pergunta. Hoje veio o 

pessoal para verificar todo o cabeamento. Nós precisamos de três 

orçamentos. Nós temos um laudo técnico. As pessoas vieram verificar 

tudo que é preciso. Essas pessoas vieram para que possa melhorar. 

Nesse sentido, peço ajuda de todos os Vereadores nos ajudar também. 

Se fizer como o Doutor Hélio fez. Ele mandou um eletricista vir 

aqui. Isso é uma forma de ajudar. Então, peço a todos Vereadores 

que envolvam e possam estar ajudando mandando pessoas capacitadas 

vir analisar. Então, para nós é muito importante. Nós estamos nas 

tratativas finais para que isso possa acontecer. Isso também 

incomoda nós. A população pode ter certeza que estamos trabalhando 

para melhorar. Está bom Alessandra.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:57) “Sr. Presidente. Comerciantes fizeram 

parcelamento de débito com o município, mas não conseguiram 

cumprir. Também há problema de regularização de obras, no caso de 

obra irregular, quem quer regularizar não consegue pagar a multa 

aplicada pela Prefeitura equivalente ao dobro do valor cobrado no 

valor de construção. Dessa forma, casa de 54m², preço da multa 

dezoito mil reais. O Prefeito está sensível. Eu vou precisar da 

colaboração dos Vereadores. Nós alteramos essa Lei. Que exista 

multa, mas uma multa pagável que dê conta de pagar. A maioria das 

casas são nos bairros: - Harmonia, Morada Verde e Aroeira, portanto 

são bairros que realmente precisam da nossa atenção. Muito 

obrigado; Sr. Presidente.”  Com a palavra o Senhor Presidente: 

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 20:01) “Sr. Vereador 

Sargento Tarcísio falou sobre nosso pedido de Título de Cidadão 

Honorário ao Pastor Sergio da Silva pelos relevantes serviços 

prestados em Olímpia. Também pediu oração para o seu filho que 

está internado em Piracicaba com covid. A situação nesse momento 

está muito difícil. Que Deus nos continue guardando e abençoando. 

Nesses minutinhos que eu tinha é só para agradecer a todos.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:02) “Sr. 

Presidente. Concluindo sobre o Projeto de Lei proibindo 

alimentação artificial ao pombo comba-lívia, asa branca. Naquele 

momento, eu falei sobre preservar vida humana para preservar a 



 

 

 

 

saúde humana é todos os dias. Então, venho com muita presteza neste 

momento aqui. Motivação, antes de partir para o projeto de Lei. 

Este Vereador recebeu abaixo-assinado de várias famílias que vai 

estar em meu Gabinete à disposição de quem quiser ver. E, isso é 

só de um bairro, mas recebi reclamações de Empresários da área 

centro, eles estão incomodados com a alimentação artificial posta 

aos pombos todos os dias. Além de reclamações que também recebi de 

outros bairros. Lembrando que a ave da raça Comba lívia não tem 

predador natural. A proliferação dela causam um mal muito grande 

para quem acaba pegando uma de várias doenças que elas transmitem. 

Sobre a motivação, foi antes de partir para o projeto de lei, 

quando este Vereador foi procurado por pessoas as quais orientei 

a entrar em contato com a Vigilância Sanitária e fossem aos locais 

para que fossem tomadas as medidas cabíveis. Fui pego de surpresa 

quando soube que quando solicitada para esse caso a Vigilância 

Sanitária vai ao local, porém, não podem tomar nenhuma atitude por 

não ter lei normatizando isso. Motivo pelo qual, este Vereador 

tomou iniciativa de fazer esse projeto de lei. Lembrando que, igual 

a esse projeto de lei já têm em vários municípios do nosso Estado. 

É benefício muito grande. Como já disse, só quem perdeu um ente 

querido da família pela doença de pombo sabe da importância dessa 

lei. Eu vou deixar para entrar na questão técnica na próxima Sessão 

quando esse projeto de lei entra em primeira discussão e votação. 

Apresentarei dados técnicos para mostrar a população como vai ser 

feito a título de orientações, prevenções e até sanção disciplinar 

de multa. Outro projeto de lei que é indicação deste Vereador 

também sobre doação de medicamentos por Empresas privadas para o 

município de Olímpia. Vendo a necessidade de quem procura a 

farmácia e não encontra o remédio por um ou outro motivo. Através 

de um amigo fiquei sabendo que existia a possibilidade de doações 

das Empresas Privadas para o município. Procurei Empresários da 

área de medicamentos. Existe Lei que remédio que estar para vencer 

a cento e vinte dias tem que ser recolhidos por essas Empresas. Em 

contato com o Empresário Ronald Reimondy da DISMED. Ele-me disse 

que existe essa possibilidade voluntária das Empresas fazerem 

essas doações para Olímpia. Significa dizer que, Olímpia vai deixar 



 

 

 

 

de tirar dinheiro dos cofres públicos para comprar esses remédios 

que virão em forma de doação. Em contato com o Sr. Prefeito, ele, 

verbalmente, deferiu o projeto de proibição de alimentação 

artificial aos pombos; e, em seguida, teve a iniciativa de mandar 

pelo Executivo o projeto de lei doação de medicamentos das Empresas 

privadas para o município. Tenho certeza da importância para as 

famílias esse projeto de doação. E, também, a questão da proibição 

de alimentação artificial para os pombos. Na próxima Sessão virei 

falar mais tecnicamente sobre o projeto para dar maior clareza 

para a população. Muito obrigado. Boa noite a todos!”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 20:08) “Novamente, boa 

noite a todos. Foi bem lembrado pelo nosso amigo Sr. Vereador Hélio 

Lisse Júnior que o Plano Diretor atual do nosso município ele se 

expira agora em 21 de novembro de 2021. A Secretaria de Obras do 

Município junto com a população e profissionais da área e 

Engenheiros do CREA estão trabalhando para fazer uma nova 

apresentação do Plano Diretor com várias solicitações sendo 

abordadas como metragem mínimas de lotes, regularização, desdobro; 

e, regularização das construções. como aqui disse o Sr. Vereador 

Hélio Lisse Júnior. Aquelas construções que acabam. Por ventura, 

tendo problema na metragem, ou na forma da construção que não 

condiz com a planta atual apresentada pelo programa a Secretaria 

de Obras, ela vai ter uma facilidade maior na correção e no 

abrandamento nas multas. Está sendo estudado e até o mês de 

novembro do ano corrente isso será apresentado. Como já foi falado 

o atual Plano Diretor expira em novembro do ano corrente. A 

Secretaria de Obras Estuda esse projeto para melhorar cada vez 

mais o atendimento à população de Olimpia. O intuito é jamais 

punir, mas, sim que as obras sigam aquele cronograma ao qual 

apresentaram no momento que se iniciaram. Muito obrigado a todos 

e boa noite!”  A seguir, não mais havendo oradores inscritos aos 

cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO 

DIA.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra 



 

 

 

 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5556/2020, avulso nº 

11/2020, de autoria do Executivo, que disciplina a exploração de 

serviço de transporte individual privado remunerado de 

passageiros, por meio de plataformas digitais gerenciadas por 

Provedoras de Redes de Compartilhamento – PROVER e dá outras 

providências.  Usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 20:02) “Será apresentada Emenda ao PL Nº 

5556/2021. É um projeto que regulamenta a classe de trabalhadores 

que propuseram algum tipo de mudança para a gente apresentar 

Emenda.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

20:14) “Foram feitas nove Emendas ao Projeto para favorecer a 

Classe, mas o projeto não perde a característica da PRODEM fazer 

a parte da fiscalização dos úberes dos motoristas por aplicativo. 

Eu acho que, de uma forma geral, nós conseguimos atender a Classe. 

Aumentamos de sete para dez anos o veículo. Curso tem um ano para 

regularizar concurso. Aquela inspeção do CRLV que o carro está 

licenciado que já é como se fosse a inspeção veicular. Foram 

modificações apresentadas pela Alessandra, Lorão e por mim, a Edna, 

Zé Kokão, Márcio Iquegami também fizeram algumas apresentações e 

o Barrera assinou com a gente essas Emendas das modificações para 

atender os anseios dos motoristas de aplicativo. Dá aos olimpienses 

que utilizam o transporte por aplicativo tivessem mais condições 

para trabalhar e no momento oportuno eles fazem o curso e estarão 

prontos atender às nossas necessidades da lei e da sociedade 

olimpiense. Sr. Presidente. Muito obrigado.”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 20:16) “Sr. Presidente. Nós 

apresentamos as Emendas a esse projeto em relação ao curso de 

formação e capacitação de transporte individual de passageiros e 

similar. O projeto, da forma apresentada dava seis meses para 

apresentação. É algo muito dificultoso para os motoristas de 

aplicativo. Muitos deles as suas famílias dependem desse trabalho 

para subsistência. Na nossa proposta o motorista terá um ano para 

fazer esse curso de capacitação. Tempo bem estendido para fazer 

essa formação. Acredito que está contemplando todos os motoristas 

de aplicativo. O que procuramos fazer foi embasado em Lei. 

Motorista e a população usuária dos serviços de aplicativos 



 

 

 

 

tivessem tranquilidade e segurança para usar. A cidade cresceu 

bastante. Nós precisamos ter sim motoristas cadastrados. Então, 

foi muito válido nossa apresentação aqui.”  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 20:17) “Sr. Presidente. Foram nove Emendas 

apresentadas, três atende às reivindicações e também foi 

contemplado proteção com relação ao condutor embriagado do 

aplicativo. Nesta semana, nós tivemos uma filmagem de motorista de 

aplicativo que deu um cavalo de pau numa Avenida e bateu noutro 

carro. São pessoas que não podem fazer parte desse clã de 

prestadores de serviço para a cidade. Eu vejo que essa 

regulamentação, principalmente, com relação a embriaguez, direção 

perigosa e conduta inoportuna aos passageiros. É importante isso 

a conduta inconveniente está no caput lá do artigo da Lei. Agora, 

aqui foi contemplado a embriaguez. Também outras Emendas relativas 

à fiscalização da PRODEM. Então, eram essas as minhas preocupações 

com o projeto. Muito obrigado. Alessandra isso foi contemplado 

aqui.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 20:19) “O Sr. 

Vereador está certinho porque isso também não pode estar 

acontecendo. Tem que haver um certo rigor a respeito de escolher 

motoristas para estar transportando a população.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:19) “Nas Emendas apresentadas 

que o Sr. Vereador falou; e, que se forem aprovadas, foram 

apresentadas também que além da bebida alcoólica o uso de 

entorpecente. Vem dar qualidade e rigor na lei. A maioria dos 

profissionais da área acompanham essa linha de pensamento. Esse 

projeto de lei além de normatizar todo o segmento traz qualidade 

de serviço e confiabilidade dos usuários por saber que os 

condutores vão passar por uma seleção e vão apresentar documentação 

para aferir a sua idoneidade e apresenta curso de habilitação nessa 

área. São grandes os benefícios para os donos de aplicativo e para 

os membros que fazem uso do aplicativo. Nessa linha de raciocínio, 

quem está utilizando essa prestação de serviço tem ciência que 

está pagando por um serviço de qualidade. A maioria tem consciência 

que essa lei vai trazer para eles. E, a gente vota com muita 

consciência as Emendas dos Nobres Vereadores colocadas no projeto 

de lei.” Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5556/2020 



 

 

 

 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Vereadores presentes.  Os Vereadores Izabel 

Cristina Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não 

compareceram à presente Sessão.  Com a palavra o Senhor Presidente 

informa ao Plenário que a Mesa recebeu as Emendas números 01/2021, 

02/2021, 03/2021, 04/2021, 05/2021, 06/2021, 07/2021, 08/2021 e 

09/2021, e que cópias das referidas Emendas já se encontram nas 

pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que faça a leitura da Emenda nº 01/2021, de 

autoria do Vereador Héliton de Souza.  A seguir, é lido o Parecer 

nº 02/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a 

Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 01/2021 é colocada em 

discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 01/2021 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade 

dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  

O Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que faça a 

leitura da Emenda nº 02/2021, de autoria do Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar.  A seguir, é lido o Parecer nº 03/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a Emenda.  Com 

parecer favorável, a Emenda nº 02/2021 é colocada em discussão 

única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 02/2021 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza e Márcio 

Henrique Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  O 

Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que faça a leitura 

da Emenda nº 03/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  A 

seguir, é lido o Parecer nº 04/2021, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda 

nº 03/2021 é colocada em discussão única.  Não havendo oradores, 

a Emenda nº 03/2021 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel 

Cristina Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não 

compareceram à presente Sessão.  O Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que faça a leitura da Emenda nº 04/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  A seguir, é 



 

 

 

 

lido o Parecer nº 05/2021, de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 

04/2021 é colocada em discussão única.  Não havendo oradores, a 

Emenda nº 04/2021 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel 

Cristina Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não 

compareceram à presente Sessão.  O Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que faça a leitura da Emenda nº 05/2021, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  A seguir, é lido o 

Parecer nº 06/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação 

quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 05/2021 é 

colocada em discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 

05/2021 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovada 

pela unanimidade dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina 

Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à 

presente Sessão.  O Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 06/2021, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  A seguir, é lido o Parecer nº 

07/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a 

Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 06/2021 é colocada em 

discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 06/2021 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade 

dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  

Assume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  O Senhor 

Presidente solicita ao Segundo Secretário que faça a leitura da 

Emenda nº 07/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  A 

seguir, é lido o Parecer nº 08/2021, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda 

nº 07/2021 é colocada em discussão única.  Não havendo oradores, 

a Emenda nº 07/2021 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel 

Cristina Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não 

compareceram à presente Sessão.  O Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que faça a leitura da Emenda nº 08/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  A seguir, é lido o 



 

 

 

 

Parecer nº 09/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação 

quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 08/2021 é 

colocada em discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 

08/2021 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovada 

pela unanimidade dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina 

Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à 

presente Sessão.  O Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 09/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  A seguir, é lido o Parecer nº 

10/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a 

Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 09/2021 é colocada em 

discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 09/2021 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade 

dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  

Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Ato 

contínuo, é lido o Requerimento nº 107/2021, de autoria do Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar que solicita a urgência para votação de 

Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário. 

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Os Vereadores Izabel Cristina 

Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à 

presente Sessão.   A seguir, nos termos regimentais e com parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto de Lei nº 

5556/2020 com as alterações dadas pelas Emendas nº 01/2021, 

02/2021, 03/2021, 04/2021, 05/2021, 06/2021, 07/2021, 08/2021 e 

09/2021 entra em votação de redação final, sem discussão, sendo 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes no Plenário.  Os 

Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti 

Iquegami não compareceram a presente Sessão.  A seguir, nos termos 

do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Os 

Vereadores Izabel Cristina Reale Thereza e Márcio Henrique Eiti 

Iquegami não compareceram a presente Sessão.  A seguir, nos termos 

do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 



 

 

 

 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 5647/2021, avulso nº 04/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a criação, composição, 

competência e funcionamento do Conselho Municipal de Esporte, 

Lazer e Juventude da Estância Turística de Olímpia.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 5647/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária e atendendo aos Requerimentos 67/2021, 

de Sua autoria, e Requerimento nº 99/2021, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória dos 

Senhores Émerson Roberto Nunes Pereira e Dagoberto Inácio.  Do 

que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

      


